MuHucTEpCcTBO HA 00Pa30BAaHNETO U HAYKATA
Cb103 Ha MaTeMaTHIUTe B Bbarapus

3MMHHU MaTeMaTHYeCKH bCTe3aHNS
Byprac, 6 - 8 pespyapu 2009 r.

Tema 3a 10 kiac
Kpatkn pemienus Ha 3a1aqyure

Banaua 10.1. Hdaseno e ypasuennero
(2% 4 824 1)% 4 (m + 7)(2? 62 £ 1)+ m? +7 =0,
KBAEE0 11 € DERIEH HapaMeTs),

a) ,E;a Ce ONPeAsIH KOJAKD PDeQJIHl DCIIeHusl HMa VDRAaBHeHneT) P m — 4,

6) ,Z{a Ce HaMep:darT CRORROCTITE Ha HapaMerspa e, 38 KOUWTO YDAaBHeHUeTo uMa ToOYMHO
TPH Pasai-til DeaJidl DeLIeHHs.

Pemenne. [ojarave t = 2°4 6241 u ypasHeHnero Jobuka BHa B (m+7 )t—l—m2+7 =0.

—11 £ +/29

a} Hpu m =4 nwoiayvasame £2 + 11t 4+ 23 = 0, orkbaero ti1o = . Tnin

2
kato Hal-Maikars croftuoct na qynkumsra f(z) = 2° + 6z + Ll e f(—3) = —8 u
=ddof 828 —11 —+/29
—g —8, — < —8, TO YPABHEHMETO UMA JIBE DEAJIHU Dellenus.

6) Heobxommmo VCAOBHE 38 TOBA € YDABHEHNHeTo t2+ (m+7)t+m2+7 = 0 a8 uMa pelenue
tn. TAKOBA 1€ YPABHEHHETO x2 + 62+ 1 — tg = 0 umMa eMHCTREHO PEIeHRE. C Py ru

aymun D =324 4{5 =0, re. tp = —8 Karo zamecruM B 2+ (m + T)t Lm2 T = 0,
aocrurame o m2 —8m + 15 =0 < (m — 3)(m — 5) = 0.

~ Hpu m = 3 noayuasame pemennsara —3;—3 £ /6

— Hpu m = 5 noayuasame pemenusta —3; —1 n —5

Janayga 10.2. da ce pelun ypasuennero

\/w—2+2vw2—3§—2:\/(51:2—4)(3:2—517—1).

Pewenue. [fspau nouun. Y paBHeHruero uyma cMucnh upu x > 2. Jlecno ce suakaa, e x = 2
e pemenne. Heka © € (2,400) 0 jia pasjesnM JiBeTe CTPanin Ha /2 — 2 — nojyuasame
ypasuernuero 1+ 2z + 1 = 23 + 22 — 3z — 2.

Jdecuo ce Bukaa, 46 z = 3 ChILO € PEIIEHME HA DABNIEKRIaR0To ypasnenue. Mluave
w3 +a?-3r—2=2%(xz+1)-32x—2>9(x+1)—32x—2 = 62+ 7 upu z > 3 n anaroruuio
2+l —3x—2<6x+7 npu z € (2,3). Ocsen tosa V6z + 7> 14 2z + Loupu z > 3
n/6z+7< 142+ 1upux € (2,3). Caeosaresno pasmiex/JAHOTO YPABHEHHE HAMA
pemenns, pasanupn or 2 u 3.

Bmopu novun. Hosaurame na kpaapar ypastenuero 1+ Digan [ = Va3 + 2?2 —3x—2
u ronyuasame 4y/x + 1 = 23+ 22 —Tx 7, orkniero nmame 4 = (22— 7)v/z + 1. Tit karo
AMCHATA CEPARa e no-Maaka o1 4 upu z € (2,3) n no-roaxsa or 4 npu x > 3, 3aK/u0uasame,
g 2 =3.



Banaua 10.3. Ja ce poxame, ve mamesx iy wncaara 1,2, 3, .., 1000 noreve ca resn, Kowro
ce npeacTasaT BLE Buaa 3u’ — 40, OTKOJAKOTO Te3H, KOMTO Ce NPeACTABHT BLE BHJIA
28ry — x? — 4y?, KbIeTo U, U, T U Y CA IELH “HCIIA.

Pemenne. Or npecrassamero 3(x + 2y)2 — 4(x — 29)% = 28wy — 22 — 4y? caenna, ve BOIKO
HHE0, KOETO ¢e peacTasn vhi suaa 28xy — x? — 4y? (z, y ca ueaun), ce npejctass U BhB
paa Su? —4v? (u, v ca nean ). CAe/0BaTe O € TOCTATRIHO 18 MOCOTHM eCTeCTREH MU0,
no-Masko or 1000, koero uma suaa 3u’—4v2, no He ce npeacrass es suaa 28xy —a’—4y?.

Eamo rakosa qucao e 11, Uuame 11 = 3.32 — 4.22) a ypasuennero 28zy — 22 — 4y =
11 msva petnerne B uetn urcaa, Jeiicrsurenuo, pasencrsoro 32xy — (z + 29)2 = 11 e
HERBLIMOKHO 110 MOy 8.

Bagaua 10.4. Bruummosnucannre oxpmkBocrn kM crpannre AC uw BC wa AABC
Aonupar crpanure AC u BC ¢rorserno Broukure M oa N UDOULIKEHHEITE B, CTPABATA
AB erorseruoe sroukwre P u Q. Ako upeceunara rousa T oua upasere PM u QN aexu na
srucanara B AABC okproKHOCT, 7O A28 e gokake, 18 T 1erKn B OKDEKHOCT TS MUHARBAIIA
LPE3 CPEJNTE HA CIPAHWTE HA TPWRIBIHHKE.

Penrenne. Heka ke suucanara 8 AABC okproknocr ¢ wewrsp 1, D e jouuprara rouka
ua kE one crpasarg AB, F e snaserpasuo nporusenoamkugta touks wa D s k H =
CT7MAB u S e cpejara ua AB.

Mupso we nokaxes, we CH 1 AB. Tuit karo APQT ~ AABIT (sawe?) ¢ 400marnino
Aa gokaken, we PH @ QH = AD : BD. Karo npuaokuy teopenara ua Mewenait sa
NAHC wnpasara (PMT), kakro wsa ABHC w upasara (QNT), noayqasane

HT OM AP _1_HT CN BQ

TC MA'PH ~ TC NB QH
nwor AD = CM,BD = CN, mocrurame g0 PH @ QH = AD : BD. Creposarenno
CH L ABre CH| ED (1)

Or APQT ~ ANABT v dakra, ue S e cpeaa kakro na AB, taka u na PQ, caeasa, ve
roukure T, I u 5 ca koamueapun. Axo rouka FF'= CE 1 AB, w0 rouka F e gonupuara
TOUKA HA FLHIIHOBIHCAKATA Khi erpanara AB oxprokuoer (sawo? ) Taka S e cpega 1 na
orceuwara DF, ST e cpepra orcenxa 8 ADEF ve ST || CF (2)

Or (1) m (2), w IT =1F, caeppa, we TIEC e pout. Torasa CT pasnoosgsa mrb
JTCE, wo CI pasnoaossaea v wewi ZTC0, kngero O € uenrnpa HE GHHCAHATE OKOJLO
NABC oxpremuocr, Taka O € CE.

OrOS | AB caensa, we CTSO e yenopeanus u ST = OC = R. Ocrasa aa cnobpasu,
4E OKIYBIAKHOCTTE MUHARAIA [DES CPEANTe HA CTPANNTe HA TPWhIhIHHKA, MUHARA H 1IDEes
Touka H w ocsen roBa neftunar auamernp € touno K, e, Munasa u upes toukara 1.

Subenencw:
1. Xapaxrepusnpaue csoficrso e O || AB, Koero e eKBUBAJIEHTHO Ha COsatcos 3 =1

2. {)KI)'E&}K[*I()UI"FH MUMaBaIlla [(PDe3 CPpeJUTe Ha CTPDaiuTe Ha TRHLIRANHKS € T.Hap. OK-
prkuoct ua Oftaep wan wa geserre toukn. Or Teopemara na @oliepdax suaem, ue
TA Ce JOIHPa A0 BHHCAHAaTa B /_\ABG OK DY L2KHOCT. B Ciryvas ToUKaTa Ha Jonupate
e touno T.



